

# Σε άνοδο η ακροδεξιά τρομοκρατία στην Αυστραλία: Συστήνεται κοινοβουλευτική επιτροπή

Υστερα από πίεση του Κόμματος των Εργατικών, πρόκειται να πραγματοποιηθεί έρευνα για τον εξτρεμισμό στην Αυστραλία η οποία θα εξετάσει την αυξανόμενη απειλή που θέτουν δεξιοί εξτρεμιστές. Ωστόσο, η έρευνα θα εξετάσει και όλες τις άλλες μορφές εξτρεμισμού στην Αυστραλία, όχι μόνο την αυξημένη απειλή που δημιουργεί η ακροδεξιά.

Η κοινοβουλευτική μεικτή επιτροπή πληροφοριών και ασφάλειας ορίστηκε για να εξετάσει το ανησυχητικό αυτό φαινόμενο μετά από παραπομπή του Υπουργού Εσωτερικών, Peter Dutton.

Είναι μια εξέλιξη που έρχεται μετά από πηχρά αιτήματα της εκπροσώπου Εσωτερικών Υποθέσεων των Εργατικών Kristina Keneally προς το κοινοβούλιο να εξετάσει την ετοιμότητα της Αυστραλίας ενάντια στην αυξανόμενη απειλή που παρουσιάζεται από τον δεξιό εξτρεμισμό.

Η γερουσιαστής Keneally δήλωσε ότι χαιρετίζει την κίνηση της κυβέρνησης να υποστηρίξει την έρευνα.



Ο πρόεδρος της επιτροπής και βουλευτής των Φιλελευθέρων Andrew Hastie δήλωσε ότι η επιτροπή θα εξετάσει τη φύση, την έκταση και την απειλή που θέτουν εξτρεμιστικά κινήματα και άτομα στην Αυστραλία. Αυτό περιλαμβάνει την εξέταση των κινήτρων, των στόχων και της ικανότητας για βία εξτρεμιστικών ομά-

δων, συμπεριλαμβανομένων –αλλά όχι μόνο– ισλαμιστικών και δεξιών εξτρεμιστικών ομάδων.

Θα εξετάσει επίσης πώς κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19 οι ακροδεξιές ομάδες προσπάθησαν να εκμεταλλευτούν την κρίση για να στρατολογήσουν νέα μέλη και να προωθήσουν την ιδεολογία

τους. Παράλληλα, θα ερευνηθεί η γεωγραφική εξάπλωση των εξτρεμιστών στην Αυστραλία και οι δεσμοί τους με διεθνείς οργανώσεις.

Ένα άλλο επίκεντρο θα είναι η εξέταση πιθανών αλλαγών στους νόμους περί τρομοκρατίας της Κοινοπολιτείας για την αντιμετώπιση τρεχουσών και αναδυόμενων τρομοκρατικών απειλών.

Η επιτροπή θα επανεξετάσει και τον ρόλο των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, των κρυπτογραφημένων πλατφορμών επικοινωνίας και του σκοτεινού δικτύου στη διευκόλυνση της επικοινωνίας μεταξύ εξτρεμιστών, όπως και την ετοιμότητα της αντιτρομοκρατικής στρατηγικής της Αυστραλίας για την αποτροπή της ριζοσπαστικοποίησης και ποια μέτρα θα μπορούσαν να ληφθούν για να αποτρέψουν τη ρητορική μίσους. Η Αυστραλία παραμένει η μόνη χώρα που μέχρι στιγμής αποφεύγει να κατονομάζει οποιεσδήποτε δεξιές εξτρεμιστικές ομάδες ως απαγορευμένες τρομοκρατικές οργανώσεις.

## COVID-19: «Να 'ναι καλά οι πολιτείες» λένε οι Εργατικοί

Μια έρευνα της Γερουσίας για τον COVID-19 συνέστησε τη μόνιμη αύξηση του ποσοστού του JobSeeker, την ανεξάρτητη επανεξέταση της εφαρμογής COVIDSafe και τη δημιουργία ενός εθνικού κέντρου για τον έλεγχο των νόσων.

Από τον Απρίλιο, η ελεγχόμενη από τους Εργατικούς επιτροπή διεξήγαγε 37 ακροάσεις με εκατοντάδες ώρες συλλογής υλικού, καταλήγοντας σε έξι συστάσεις.

Η πρόεδρος της επιτροπής Katy Gallagher κατέθεσε την έκθεση στο Κοινοβούλιο, υποστηρίζοντας ότι τα σχετικά καλά αποτελέσματα στη διαχείριση της πανδημίας οφείλονται στις πολιτικές ηγεσίες των πολιτειών και των εδαφών, και όχι στην ομοσπονδιακή κυβέρνηση.

«Οι πολιτείες ήταν που έλαβαν τις μεγάλες, γενναίες αποφάσεις την κατάλληλη στιγμή και ανάγκασαν την ομοσπονδιακή κυβέρνηση, που αντιστέκεται στην πίεση, να αναλάβει πιο αποτελεσματική δράση» δήλωσε η γερουσιαστής Gallagher. «Να 'ναι καλά οι πολιτείες».

Ωστόσο, πρόσθεσε ότι παρόλο που ο COVID-19 είχε αφήσει άλλες χώρες σε πολύ χειρότερη κατάσταση από την Αυστραλία, αυτό δεν σημαίνει ότι το κόστος στην υγεία και την οικονομία δεν είναι σοβαρό. «Πρέπει να θυμόμαστε ότι σχεδόν



28.000 Αυστραλοί έχουν προσβληθεί από τον COVID-19 και 908 Αυστραλοί έχουν πεθάνει» είπε. «Περίπου 39.000 Αυστραλοί παραμένουν εγκλωβισμένοι στο εξωτερικό και 8.000 από αυτούς ταξινομούνται ως ευπαθείς».

Οι έξι συστάσεις της επιτροπής είναι οι εξής: α) Μόνιμη αύξηση του ποσοστού του JobSeeker, β) ανεξάρτητη επανεξέταση της εφαρμογής COVIDSafe, γ) τη δημιουργία ενός Αυστραλιανού Κέντρου Ελέγχου Νόσων, δ) παρακολούθηση τυχόν επιπτώσεων από την εκκαθάριση των συμπληρωμάτων COVID-19 ε) καλύτερη πρόβλεψη του κοινού στις ιατρικές

συμβουλές που παρέχονται στην κυβέρνηση από την Αυστραλιανή Επιτροπή Προστασίας της Υγείας (AHPPC), στ) Οι εκθέσεις της Εθνικής Συμβουλευτικής Επιτροπής της Επιτροπής COVID-19 να δημοσιοποιούνται.

Η γερουσιαστής Gallagher τόνισε επίσης ότι οι θάνατοι στον τομέα της φροντίδας ηλικιωμένων αντιστοιχούν στα τρία τέταρτα του αριθμού θανάτων από την πανδημία στην Αυστραλία.

Από την πλευρά του, ο Συνασπισμός δημοσιοποίησε έκθεση με την οποία εκφράζει τις διαφωνίες του και απορρίπτει μεγάλο μέρος των ευρημάτων της επιτροπής.



## Χρυσή Ακτή: Ο δρόμος εξαφανίστηκε μέσα σε μια καταβόθρα

Μια μεγάλη καταβόθρα άνοιξε ξαφνικά την Τρίτη, ύστερα από έκρηξη αγωγού νερού, και έκλεισε μια μεγάλη διασταύρωση κοντά στο Εμπορικό Κέντρο Pacific Fair στη Χρυσή Ακτή.

Το συμβάν σημειώθηκε στη συμβολή των λεωφόρων Sunshine και Hooker στο Broadbeach, περίπου στη 1:00 ξημερώματα προς Τετάρτη. Η τρύπα, πλάτους περίπου έξι μέτρων, κατάπιε το πεζοδρόμιο και ένα φανάρι, και ύστερα από ανακοίνωση του δημοτικού συμβουλίου, ο δρόμος έκλεισε για δύο ημέρες.

Ο Chris Owen από το δημοτικό συμβούλιο είπε ότι οι μηχανικοί προσπαθούσαν να αξιολογήσουν γιατί είχε σπάσει ο αγωγός. «Τα υλικά, ή η ηλικία, ή μερικές φορές η δραστηριότητα που συμβαίνει γύρω από τους αγωγούς, όλα αυτά ίσως να ευθύνονται [...] αλλά όταν βγάλουμε το κομμάτι του σωλήνα, θα μπορούμε να το προσδιορίσουμε» είπε.